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INTERPELACJA 
 
 

 
 
   Na podstawie art. 24 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym składam 
interpelację w sprawie zasadności podniesienia dodatku za wychowawstwo dla nauczycieli 
pełniących funkcję wychowawcy klasy w jednostkach oświatowych, dla których organem 
prowadzącym jest Gmina Miejska Ciechanów. 
 
Zwracam się z prośbą o podniesienie wysokości dodatku za wychowawstwo z obecnie 
obowiązującej stawki minimalnej wynoszącej 300 zł do kwoty 500 zł miesięcznie. 
 
Uzasadnienie: 
 
Obowiązująca obecnie minimalna stawka dodatku za wychowawstwo w wysokości 300 zł jest 
niewspółmierna do zakresu obowiązków i odpowiedzialności, jakie spoczywają na 
nauczycielach pełniących funkcję wychowawcy. W wielu samorządach w Polsce dodatki te 
kształtują się na poziomie 600 zł i więcej, co pokazuje, że możliwe jest realne docenienie pracy 
wychowawców w ramach lokalnej polityki oświatowej. 
 
Zakres zadań realizowanych przez wychowawców systematycznie się zwiększa. Oprócz 
tradycyjnych obowiązków dydaktyczno-opiekuńczych wychowawcy zobowiązani są do 
prowadzenia rozbudowanej dokumentacji, bieżącej współpracy z rodzicami, pedagogami, 
psychologami, instytucjami wspierającymi rodzinę oraz reagowania na problemy 
wychowawcze i emocjonalne uczniów. 
 
Istotnym czynnikiem zwiększającym nakład pracy wychowawców jest również rosnąca liczba 
uczniów i wychowanków posiadających opinie oraz orzeczenia wydawane przez Poradnie 
Psychologiczno-Pedagogiczne. Wymaga to od wychowawców indywidualizacji pracy, udziału 
w zespołach ds. pomocy psychologiczno-pedagogicznej, opracowywania i realizowania 
dostosowań edukacyjnych oraz stałej współpracy z rodzicami i specjalistami. 
 
Wszystkie powyższe okoliczności powodują, że funkcja wychowawcy wiąże się z dużym 
obciążeniem czasowym i emocjonalnym, często realizowanym poza standardowym czasem 



pracy nauczyciela. Podniesienie dodatku za wychowawstwo do kwoty 500 zł byłoby wyrazem 
uznania dla roli wychowawców oraz realnym wsparciem i zachętą do podejmowania tej 
odpowiedzialnej funkcji. 
 
W związku z powyższym proszę o rozpoczęcie działań zmierzających do podniesienia z 300zł 
do 500zł stawki dodatku za wychowawstwo w Regulaminie Wynagradzania Nauczycieli, która 
nie była waloryzowana od 1 września 2019r. Dodam, że w tym czasie na podstawie danych 
szeroko dostępnych skumulowana inflacja, głównie za sprawą lat 2019-2022 wyniosła 46%. 
Proponowany wzrost byłby więc urealnieniem wysokości dodatku do siły nabywczej środków 
wypłacanych za wychowawstwo.  
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